

# “海量喝播”不可取

## ◎头条锐评

经历了此前多家媒体的点名批评后,许多以“大胃王”为卖点的吃播博主已经有所收敛,但一种以喝酒为主题的“海量喝播视频”却冒出了头,有博主甚至一口气就喝下一大瓶白酒,让人看着都觉得肝疼。专家表示,相比于吃播,喝酒的成瘾性和危害更大,用这种方式来赚流量,无异于“拿命换钱”。

打着美食的幌子,点击进入后却是“比多比快又比怪”的比拼喝酒表演。

一些网络主播为了吸引眼球、赚取流量,真可谓挖空心思、招数想尽,“吃播”唱罢,“喝播”登场。任由这种罔顾身体、自毁形象的“喝播”行为泛滥,到头来不仅会得不偿失,甚至有可能面临性命之忧。

与人人都会“吃”的普遍性相比,会“喝酒”只是一部分人的“专利”,有些对酒精有着天然的敏感性。就其危害性而言,嗜酒如命的“海喝”要远比胡吃海塞的“海吃”大得多。如果说前者可能会伤及胃,那么,后者则会严重损伤

肝。有研究表明,饮酒过量对身体伤害的主要部位就是肝脏。酒精要靠肝脏来分解,过多摄入酒精,势必会加重肝脏负担,每一次酗酒就犹如得了一场轻微的肝炎。由于喝酒对肝的损害往往是慢性和长期的,一时半会儿可能看不出来,这就极易被人忽视和松懈,一旦发现问题严重,就会追悔莫及。

根据科学的研究,男性每周的饮酒次数不应超过两次,女性则不应超过一次,而且这个次数指的是偶然应酬、社交性喝酒。酒

极易让人成瘾,且喝酒成瘾的人很难把握酒量和频次。长期饮酒会造成对胃黏膜的刺激,导致胃病发生,比如胃出血;对胰腺的伤害也不容忽视,饮酒过量可能引发急性胰腺炎。有些喝播博主视频更新的频率很高,一周下来能发四五条,这显然超越了正常范围,一旦形成规律性饮酒,肯定会出现问题。

“戒烟限酒”是人们熟知的养生保健四大基石之一,平台管理者和视频博主不可能不知,但禁不住利益诱惑,争强好胜,明知不可

为而为之。一些博主连菜也不吃,直接“对着瓶吹”;还有人发起喝酒挑战,一口气喝完好几瓶酒;一些不胜酒力的博主开始说话还很正常,随着酒量增加便面部泛红、表情扭曲,甚至当场呕吐。这种主播形象着实让人反胃和大跌眼镜。如此做派能有粉丝跟进?吊诡的是,部分网站还特意为这类喝酒视频标注“该行为存在风险,请勿轻易模仿”,但却对视频本身缺乏监管。

杜绝此类有悖常理、有损形象、毫无正能量可言的“海量喝播视频”,所

有博主都要头脑清醒、是非分明、坚守底线、自觉远离;网络平台要对视频播出制定标准、提出要求、严格把关、强化监管;广大受众也不能只当事不关己的看客,不能容忍这种下三滥视频的随意忽悠,更不能被其价值扭曲的误导带节奏,盲目跟风模仿。对于此类低俗视频要严格抵制、敢于说不并及时举报。只有让“海量喝播”视频失去支持、失去市场,才能有效抑制此种以豪饮表演制造吸粉噱头的乱象。

(据《北京青年报》)

## 视频鉴定劳动能力,如此服务好!

## ◎网友发言

据4月5日《工人日报》报道,为方便危重症患者及行动不便的工伤职工参加劳动能力鉴定,山东青岛市人社局推出远程视频劳动能力鉴定服务模式。目前已为100多名危重症职工进行远程鉴定。

劳动能力鉴定直接关系到工伤认定和赔偿、后续

治疗保障、待遇享有等事项或权益。对危重症患者及行动不便的职工而言,其出门是难事、麻烦事。如果按照惯例,要求其必须到鉴定机构或指定地点进行劳动能力鉴定,未免不近人情。

此前曾有媒体报道,某地一位罹患脑溢血后瘫痪在床的职工,因办理病退需进行劳动能力鉴定,但当相关部门要求其必须

亲自到现场,而急救中心又不提供救护车服务,其家人为申请开通特殊鉴定通道奔波良久,不断碰壁。

如此现实语境下,上述远程视频劳动能力鉴定系统,利用大数据对申请鉴定的人员进行主动分析筛选,找出符合视频鉴定条件的职工,并通过短信、电话联系鉴定职工或其家属,指导、帮助他们操作,瞄准了

现实困难和需求,同时充分利用了互联网资源和智能技术,努力对相关工作流程和方式进行改造和创新。

事实上,除了山东青岛、吉林长春、江苏南通等地也已经在探索远程视频鉴定劳动能力的工作。尤其是疫情期间,更多地方加入这一行列。

视频鉴定劳动能力是智能版的“上门服务”,也

是落实“放管服”改革要求的具体实践,其本质是数据多跑路、服务多跑路、责任多跑路,而民众少跑路、少花钱、少折腾。

劳动能力鉴定关乎特定职工权益,关乎民生,也关乎服务作风。为行动不便的职工打开劳动能力鉴定的方便之门既合乎情理,也有法可依。人社部有关工伤职工劳动能力鉴定

办法指出,对行动不便的工伤职工,劳动能力鉴定委员会可以组织专家上门进行劳动能力鉴定。

期待更多地方能够体谅相关职工群体的难处,增强主动服务意识,积极创造条件,优化流程,调度资源,健全机制,把“放管服”改革的要求落实到更多为职工、为民生的服务中。

(据《工人日报》)

# 分类广告

省级媒体 权威发布 (周一至周五出刊)  
郑重声明:本版各类信息,如遇要求交付押金或预付款时,务必小心,谨防受骗!否则后果自负。

15548876987 13354876987 0471-6635651

地址:呼市新华大街61号西护城河巷(原内蒙古日报社西巷)南口北方新报广告接待中心

鄂尔多斯刊登热线:15547716710(微信同号)

巴彦淖尔刊登热线:18648422888(微信同号)

包头市刊登热线:18648483199(微信同号)

地址:东胜区铁西市民中心B座7009

地址:北环路景辰花园北区北门

地址:昆区市民大厅正对面店内(绿色招牌)



微信办理

## 招聘信息

韩国炸鸡店招聘服务员2名,电话:15598034777,地址:人民路锡小公交车站对面韩国炸鸡

## 征婚启事

严先生,72岁,退休教师,文学文化

离异独居无恶习,儒雅博学有情趣。

身体健康,精神矍铄,喜文学音

乐。觅:清秀、苗条、贤惠女,相依为

伴,年龄、高矮、学历、贫富等,概不为

限。文化女,或相知相爱者,尤佳。

联系电话:15124704351(微信同号)

## 招聘信息

经股东决定,内蒙古

高标广告装饰有限责任公司

(统一社会信用代码

91150802MA0MWNCN

XM),拟将注册资本从人

民币850万元减资至370

万元,请债权人于本公

告发布之日起45日内,要

求本公司清偿债务或提供担

保。

## 招聘信息

经股东会决定,内蒙古

吉日盛可再生资源有限公

司,联系人:王志平,联系电话:

04718564000

## 招聘信息

经股东会决定,内蒙古

吉日盛可再生资源有限公

司,联系人:吕宏,联系电话:

15754908272,邮箱:918437910@qq.com

## 招聘信息

经股东会决定,内蒙古

吉日盛可再生资源有限公

司,联系人:王志平,联系电话:

04718564000

## 招聘信息

经股东会决定